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Resultaten
online bevraging 2023



Bezoekers van de website www.icoonfietsroutes.be werden via een pop-up 
uitgenodigd voor een korte bevraging 

• 7 767 websitebezoekers beantwoordden de korte bevraging 

De respondenten die een datum opgaven waarop ze een icoonfietsroute denken te 
fietsen, werden gevraagd om hun emailadres op te geven voor het ontvangen van een 
uitgebreide bevraging na de fietsvakantie

• 2 628 mensen gaven hun mailadres om de uitgebreide bevraging te ontvangen

Methode

http://www.icoonfietsroutes.be/


Korte bevraging  

7 767 mensen namen in 2023 deel aan de korte bevraging via de website www.icoonfietsroutes.be

Profiel:

- 60% woont in België

- 40% woont in het buitenland: 13% in Nederland, 8% in Italië, 5% komt uit Duitsland en 4% uit Frankrijk en het 
Verenigd Koninkrijk

- 65% is ouder dan 54 jaar
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Korte bevraging  

Keuze icoonfietsroute op basis van intentie

- 43% had op dat moment nog niet beslist welke route ze gingen fietsen

- De Vlaanderenroute is de populairste icoonfietsroute bij de bezoekers van de website. 
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Korte bevraging  

Keuze icoonfietsroute op basis van intentie 

Binnenlandse versus buitenlandse respondenten
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Korte bevraging  

Keuze icoonfietsroute op basis van intentie 

Per provincie
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2 628 mensen kregen na de datum waarop ze de icoonfietsroute zouden fietsen een uitnodiging om deel te nemen 
aan een langere bevraging. 

331 mensen namen uiteindelijk deel aan de lange bevraging. 

• 84 van hen hadden op dat moment (nog) geen icoonfietsroute gefietst. 

• 80% daarvan gaf wel aan nog steeds van plan te zijn om in de nabije toekomst een icoonfietsroute te fietsen. 

247 mensen hadden wel al een icoonfietsroute gefietst, de resultaten die volgen zijn gebaseerd op deze groep

Uitgebreide bevraging  



Leeftijd respondenten

De jongste respondent is 25 jaar, de oudste 85.

De meerderheid van de fietsers (67%) is 55 jaar of ouder
7% is jonger dan 35 jaar.

De gemiddelde leeftijd van de buitenlandse respondenten ligt iets hoger 
dan die van de binnenlandse (60 versus 56 jaar)
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Herkomst respondenten

Uitgebreide bevraging
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Uitgebreide bevraging

Vlaanderenroute is de populairste route

- Eén op drie respondenten fietste de Vlaanderenroute. 
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- De Vlaanderenroute is het populairst bij zowel de buitenlandse als de binnenlandse fietstoeristen. 
- De buitenlandse toerist kiest vaker voor de Kunststedenroute. 
- De andere 7 routes worden veel minder vaak gefietst door buitenlandse fietsers.



Uitgebreide bevraging

Eén op drie fietst volledige icoonfietsroute

33% fietst de volledige route (23% in 2022). 

De Kempenroute en de Groene Gordelroute worden het 
vaakst volledig gefietst.

Buitenlandse fietstoeristen fietsen vaker de volledige 
route dan binnenlandse fietstoeristen (38% tov 30%)
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Uitgebreide bevraging

Meer dan de helft is drie of meer dagen onderweg

43% van alle respondenten fietste meer dan drie dagen op de
icoonfietsroute. Zij zijn voornamelijk onderweg via de
Vlaanderenroute en Kunststedenroute.

Bij de buitenlandse toeristen fietst iets meer dan de helft
(53%) meer dan drie dagen.

Slechts 7% maakte voor de fietstocht gebruik van een 
huurfiets (9% van de buitenlandse fietsers, 5% van de 
binnenlandse fietsers).

Amper 3% deed beroep op een bagageservice.

46% fietste op een elektrische fiets. Buitenlandse fietsers 
maken minder vaak gebruik van een elektrische fiets dan 
binnenlandse (32% vs 55%).

N 245

12%

21%
16%

11%
8%

32%

3%

16%
13% 12% 13%

43%

Eén of twee
uurtjes

Ongeveer
een halve

dag

1 dag 2 dagen 3 dagen Meer dan 3
dagen

Tijdsduur gefietst op de Icoonroute

2022 2023



14%

27%

12%

17%

9%

20%

meer dan 7 nachten

4 tot 7 nachten

3 nachten

2 nachten

1 nacht

Geen overnachting41% overnachtte minstens vier nachten 
tijdens het fietsen van de icoonfietsroute. 

Bij de buitenlandse fietsers ligt dat aandeel 
hoger (60%).

Top 5 logies

1. Hotel (48%)
2. B&B (44%)
3. Camping (18%)
4. Initiatieven als “vrienden op de fiets”, 

“welcome to my garden”, … (14%)
5. Bij vrienden of familie (10%)
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Uitgebreide bevraging



Tevredenheid over de icoonfietsroutes is hoog

Aan de respondenten werd gevraagd in hoeverre 
ze de gefietste icoonfietsroute zouden aanraden 
aan vrienden en familie. Op basis hiervan werd een 
Net Promotor Score berekend die de tevredenheid 
over de routes weergeeft tussen -100 en +100. 

Met een score van 44 scoren de icoonfietsroutes
nog steeds erg goed (score 2022 = 51).

Uitgebreide bevraging
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vakantiefietsers zijn het vaakst onderweg met partner.

8% van alle fietsers was onderweg met het gezin of in familieverband 
Slechts 2% van alle fietsers had kinderen jonger dan 12 in het gezelschap.

Uitgebreide bevraging



Belangrijkste motivaties voor de fietstocht:

 1. Genieten van het landschap en de natuur (82%)
 2. De streek ontdekken (67%)
 3. Ontspannen (53%)

Interesse in het specifieke thema van de route was voor één op vijf een 
motivatie om de fietstocht te ondernemen. Het thematische aspect blijkt wel 
een grote motivator te zijn bij fietsers van de Frontroute ‘14-’18.

Significante verschillen tussen binnen- en buitenlandse fietsers vinden we 
terug voor onderstaande aspecten:

- Fit en gezond blijven (belangrijker voor binnenlandse toeristen)
- Ontspannen (belangrijker voor binnenlandse toeristen)

Uitgebreide bevraging



icoonfietsroutefietsers hebben ervaring met fietsvakanties
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Toeristische stops onderweg

80 % stopte onderweg om iets te gaan eten of drinken

47% stopte voor een bezoek aan een dorp of stad

29% bezocht tijdens het afleggen van de route een museum of 
attractie

15% kocht/proefde streekproducten

Buitenlandse fietsers stoppen vaker voor een bezoek 
aan een dorp of stad.

Uitgebreide bevraging



Gebruikte infobronnen voorbereiding
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Top 5 websites

vlaanderenmetdefiets.be 46%

vlaanderen-fietsland.be 27%

Komoot.com 24%       (14% in 2022)

routeyou.com 16%

fietsnetwerk.nl 11%

Top 3 apps

Komoot 17%

Vlaanderen fietsland 13%

Garmin connect 11%
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Gebruikte infobronnen tijdens de tocht
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Top 3 apps

Komoot 15%

Vlaanderen fietsland 11%

Garmin connect 7%
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Ontdek het mooiste van Vlaanderen met de fiets


	Dia 1
	Dia 2
	Dia 3: Korte bevraging  
	Dia 4: Korte bevraging  
	Dia 5: Korte bevraging  
	Dia 6: Korte bevraging  
	Dia 7: Uitgebreide bevraging  
	Dia 8
	Dia 9
	Dia 10: Uitgebreide bevraging
	Dia 11: Uitgebreide bevraging
	Dia 13: Uitgebreide bevraging
	Dia 14
	Dia 15
	Dia 16
	Dia 17
	Dia 18
	Dia 19
	Dia 20
	Dia 21
	Dia 22
	Dia 23
	Dia 24

